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"Argumentet till funktionen som beskriver en periodisk vag"
E

Exempel - Plan vag:

E(x,t) = Eo sin(2nx/A - wt) 0 n 2n
= Eo sin(g) \/

- @ = 2nx/A - wt

A : Ljusets vaglangd
w: Ljusets vinkelfrekvens

(w = 2nf)
[OPL - "Optical Path Length"\
"En ljusstrales upplevda fardstrécka"
|_ N
: OPL= Y nL
i=1
N1

21
Fas ldngs med ljusstralen: Q= TOPL - wt + Nm

Li: Langden av det i:te segmentet
ni: Brytningsindex av det i:te segmentet

N: Antalet reflektioner
ljusstralen gér mot : : \/ /\/\
tétare medium

[ Fasskillnad (a9) )

Fran koherent belysning (t.ex. fran en laser) blir fasskillanden mellan tva
stralar:

AQ = 2 - Q1 = ZT” (OPLz - OPL1) + (N2 - Ni)mt



[ Inteferens )

[...mellan 2 strélar\

Den totala intensiteten fran tva stralar med intensitet I och Iz, beror pa
fasskillnaden:

ot =h + L+ 241112 COS(A([))

Konstruktiv inteferens da: ap =0, +/-2m, +/-4nm, ...

Destruktiv inteferens da: AQ = +/-1, +/-3m, ...

("..i tunt skikt \

OPL: - OPL:1 = 2n2d cos(62)

Se foregaende sida for att fa fram fasskiftet (ag).

Glom ej fasskiftet p.g.a. reflektion mot tatare medium!
n2 > ni1 - N1 =1, annars 0.
ns > n2 - N2 =1, annars 0.

[Hemtal )

Hemtal: | 02-01-09 - “High End”-kameror uppg 4

Pga det stora antalet linsytor maste AR-behandling géras. Ofta gors denna
som en tvaskiktsbeldaggning. Antag att vi anvander tva material A med
na=2,15 och B med ns=1.75. B laggs ytterst och A narmast glaset. Bor B
goras en kvarts eller en halv vaglangd tjockt?



